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СИНТЕЗ ТА ВИВЧЕННЯ АНТИОКСИДАНТНОЇ АКТИВНОСТІ 

ЗАМІЩЕНИХ 8-МЕТИЛІЛІДЕНГІДРАЗИНОКСАНТИНІВ 

 

Щорічно кількість наукових досліджень з пошуку речовин з анти- 

оксидантними властивостями помітно зростає. Цей факт пов’язаний, в 

першу чергу, з постійно зростаючими екологічними проблемами країн, 

де нарощуються потужності виробництва у сфері важкої промис- 

ловості. Зміни навколишнього середовища, що неминуче виникають  

в наслідок цього, погіршують якість та тривалість життя населення.  

Тому така помітна зацікавленість дослідників з пошуку нових високо- 

активних сполук-антиоксидантів рослинного [1, 2] та синтетичного 

походження [3, 4].  

Як відомо, руйнівну дію на організм людини викликають вільні 

радикали, що накопичуються в організмі у процесі життєдіяльності. 

Згідно новітніх даних все більше захворювань, етіологія яких раніше 

була мало вивчена, виникають саме через вплив реакційноздатних 

сполук на організм людини [5, 6]. Варто також акцентувати увагу на те, 

що розвиток поліорганної недостатності, також свідчить про вплив 

вільних радикалів. Лікування таких ускладнень на разі є дуже складним 

та потребує постійної підтримуючої терапії, проте якість життя таких 

пацієнтів все одно залишається неякісним та має серйозний недолік у 

вигляді побічної дії від системного лікування різними групами препа- 

ратів, що мають той чи інший ступінь токсичності. 

Саме тому розробка та дослідження нових сполук з низьким рівнем 

токсичності з прогнозованою високоактивною антиоксидантною дією є 

одним з найважливіших аспектів сучасної медицини. 

Метою даної роботи є синтез неописаних в літературі заміщених  

8-метиліліденгідразиноксантинів та вивчення їх фізико-хімічних  

і біологічних властивостей. 

Матеріали та методи дослідження. Температуру плавлення визна- 

чали відкритим капілярним способом на приладі ПТП-М. Елементний 

аналіз виконано на приладі Elementar Vario L cube, ПМР-спектри були 
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зняті на спектрометрі Bruker SF-400 (робоча частота 400 МГц, роз- 

чинник ДМСО, внутрішній стандарт – ТМС). Дані елементного аналізу 

відповідають розрахованим. 

Молекулярні дескриптори розраховували за допомогою 

комп’ютерних програм ALOGPS та DRAGON. Біологічні властивості 

синтезованих сполук розраховувались за допомогою GUSAR та 

ACD/Percepta Platform. 

Для визначення антиоксидантної активності (АОА) синтезованих 

сполук використано метод зі стабільним хромоген-радикалом DPPH 

(2,2-diphenyl-1-picrylhydrazyl) [7]. В якості еталону порівняння 

використовували аскорбінову кислоту. 

Результати та їх обговорення. 

Вихідні 8-гідразино-3-метил-7-β-гідроксіетилксантини отримували 

короткочасовим кип’ятінням 8-бромо-3-метил-7-β-гідроксіетилксан- 

тину, 8-бромо-3-метил-7-β-метоксіетилксантину чи 8-бромо-3-метил-7-

β-феноксіетилксантину із надлишком гідразиду гідрату в середо- 

вищі води або водного діоксану. Отримані гідразиноксантини є біли- 

ми з синюватим відтінком кристалічними сполуками розчинними в 

гарячому діоксані, ДМФА, ДМСО, нерозчинними у воді, нижчих 

спиртах, діетиловому етері. Взаємодією отриманих гідразиноксантинів 

з ароматичними альдегідами та кетонами в середовищі водного 

діоксану чи водного ізопропілового спирту в присутності каталітичної 

кількості концентрованої хлоридної кислоти синтезовані відповідні 

гідразони з високим виходом. 

Структура отриманих сполук підтверджена даними елементного 

аналізу та ПМР-спектроскопії. Чистота синтезованих речовин контро- 

лювалась методом тонкошарової хроматографії. 

Попередньо були проведені розрахунки молекулярних дескрипторів 

синтезованих сполук. Було встановлено, що всі одержані сполуки 

відповідають вимогам «правил п’яти», тобто індекс Ліпінські для всіх 

речовин дорівнює 0 [8]. Надалі нами був розрахований показник 

гострої токсичності для щурів та мишей за допомогою комп’ютерних 

програм GUSAR та ACD/Percepta Platform. За цим показником синте- 

зовані речовини належать до IV класу токсичності.  

Дослідження антиоксидантної активності синтезованих похідних  

8-гідразино-3-метил-7-β-гідроксіетилксантинів показало, що за 

показником АОА більшість сполук не поступаються, а в деяких випад- 

ках активніші за еталон порівняння.  

Встановлено певні закономірності в ряді «хімічна структура – 

біологічна дія». Для остаточних висновків необхідно провести 

додаткові дослідження. Робота в даному напрямку триває. 
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